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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Reconnaissance de l'engagement des sapeurs-pompiers volontaires
Question écrite n° 2168

Texte de la question

M. Matthieu Bloch attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur au sujet de l'attente du décret d'application
relatif à l'article 24 de la loi n° 2023-270 du 14 avril 2023 de financement rectificative de la sécurité sociale pour
2023. Ce précédent article concerne l'attribution de trimestres de retraite supplémentaires pour les sapeurs-
pompiers volontaires. La réforme des retraites prévoit, après dix années de service en tant que sapeur-pompier
volontaire - réalisées d'une traite ou non - une bonification de trois trimestres pour la retraite. De surcroît, pour
tout engagement au-delà de cette période, un trimestre supplémentaire devrait être accordé tous les cinq ans de
service supplémentaires. Cela fait désormais plus d'un an que les sapeurs-pompiers attendent ardemment le
décret d'application de cette loi afin qu'elle puisse entrer enfin en vigueur. Toutefois, à la lumière du projet de
décret actuellement en circulation, il semble que cette bonification ne s'appliquerait qu'à une minorité d'entre eux
: en effet, seuls les sapeurs-pompiers ayant effectué des carrières discontinues pourraient en bénéficier. Par
conséquent, cette mesure ne profiterait qu'aux volontaires ne disposant pas de tous les trimestres de cotisation
requis pour leur retraite. Or la loi, telle qu'elle a été votée, devait offrir aux sapeurs-pompiers un avantage
significatif, leur conférant la possibilité d'anticiper leur départ à la retraite à taux plein ou de bénéficier d'une
surcote sur leurs pensions. Cependant, la formulation actuelle du projet de décret restreint cette mesure à une
infime portion des 197 800 pompiers volontaires. Naturellement, la majorité d'entre eux cumule son engagement
avec une activité professionnelle. Ce projet de décret ne répond ainsi ni aux attentes des pompiers volontaires ni
aux intentions des parlementaires lors du vote de la loi. En l'état, il créerait une inégalité entre les pompiers en
fonction de la poursuite ou non d'une activité professionnelle parallèle. Alors qu'ils témoignent d'un courage et
d'un dévouement exemplaires et jouent un rôle essentiel dans le secours et la protection de la population,
exclure une large part de ces volontaires de cette reconnaissance constituerait une injustice profonde et
inacceptable. Les sapeurs-pompiers incarnent un engagement remarquable, risquant leur vie pour protéger celle
des autres. Leur courage, leur abnégation et leur sens du devoir les poussent chaque jour à répondre présents,
face aux dangers les plus extrêmes. Ce dévouement constant est soutenu par leurs familles, qui acceptent les
sacrifices et vivent dans l'ombre des incertitudes. Leur rôle est vital et la reconnaissance de leur engagement
s'avère nécessaire pour honorer leur inestimable contribution à la sécurité de tous. Il est impératif de valoriser
pleinement l'engagement et le dévouement des sapeurs-pompiers volontaires. À ce titre, il lui demande dans
quels délais sera mise en œuvre la révision de la rédaction du projet de décret d'application, afin que cette
mesure soit conforme aux attentes des sapeurs-pompiers volontaires et à l'esprit de la loi votée par le
Parlement.

Texte de la réponse

L'article 24 de la loi nº 2023-270 du 14 avril 2023 de financement rectificative de la sécurité sociale pour 2023
permet effectivement d'octroyer aux sapeurs-pompiers volontaires ayant accompli dix années de service, une
bonification des trimestres dans le calcul de leur retraite. Ainsi que vous l'évoquez, cette mesure de fidélisation
doit être mise en œuvre selon des modalités et dans des conditions fixées par décret en Conseil d'État. Comme
annoncé à Mâcon le 28 septembre dernier à l'occasion du 130e congrès national des sapeurs-pompiers de
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France, le ministère de l'intérieur s'est saisi du dossier. Le ministère de l'intérieur souhaite que la concertation et
les travaux interministériels sur ce dossier parviennent à une solution qui mette en œuvre cette disposition dans
l'esprit de la loi, dans le but de fidéliser nos sapeurs-pompiers volontaires, en permettant l'acquisition de
trimestres supplémentaires y compris en cas de carrière complète. L'objectif est que ces travaux interministériels
aboutissent rapidement à un décret constituant une avancée concrète en matière de bonification applicable aux
retraites des sapeurs-pompiers volontaires, afin de reconnaître l'engagement de nos sapeurs-pompiers
volontaires, indispensable à la Nation.
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